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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 010/2026 
REALIZADA EM 15/06/2026 

 
Ás dezenove horas, do dia quinze de junho de dois mil e vinte e seis, na Câmara 

Municipal de Apiacás, Estado de Mato Grosso, reuniram-se os senhores vereadores: Vilceles 

Gonçalves - Presidente, Caroline Alvares Costa Torres Felix - Vice Presidente, Regina Pizolli 

da Silva – 2ª Secretária, e demais Vereadores: Arnoldo Costa e Silva, Rosilda Ribeiro de Jesus 

Nogueira dos Santos, Silvia Terezinha Hoissa Dal Molin, Valdecir Paes Melo e Leilson 

Balduíno Feitosa. Com ausência justificada do Vereador Jovino Martins Neto – 1º Secretário. 

De início o Sr. Presidente declarou aberta a sessão dando boas-vindas aos presentes, e pediu 

para que a 2ª secretária fizesse a leitura das matérias do dia. OFÍCIO Nº 186/2026, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE ENCAMINHA OS PROJETOS DE LEIS Nº 047 E 

048/2026, EM REGIME DE URGÊNCIA, PARA ANÁLISE E POSTEIROR VOTAÇÃO. 

OFÍCIO Nº 189/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE ENCAMINHA O 

PROJETO DE LEI Nº 049/2026, EM REGIME DE URGÊNCIA, PARA ANÁLISE E 

POSTEIROR VOTAÇÃO. OFÍCIO Nº 192/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE 

ENCAMINHA OS PROJETOS DE LEIS Nº 050 AO 054/2026, EM REGIME DE 

URGÊNCIA, PARA ANÁLISE E POSTEIROR VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 

047/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR ANULAÇÃO 

PARCIAL DE DOTAÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

048/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR TERMO DE CONVÊNIO COM A 

ASSOCIAÇÃO CONVIVER DOS APOSENTADOS, PENSIONISTAS E IDOSOS DE 

APIACÁS – ACAPI, PARA CONSTRUÇÃO DE MURO DE PROTEÇÃO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 049/2026, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA: DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA 

CONCESSÃO DOS BENEFÍCIOS EVENTUAIS NO ÂMBITO DA POLÍTICA 

MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE APIACÁS/MT, REVOGA A LEI 

MUNICIPAL Nº 1.433/2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

050/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR EXCESSO 

DE ARRECADAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI Nº 
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051/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR EXCESSO 

DE ARRECADAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

052/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR EXCESSO 

DE ARRECADAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI Nº 

053/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR 

EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI Nº 054/2026, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE EM SÚMULA: AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO SUPLEMENTAR PELO SUPERÁVIT 

FINANCEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não havendo mais matérias para leitura 

passou o Pequeno Expediente, não havendo interessados em usar a palavra, o senhor Presidente 

passou para o Grande Expediente, também não tendo interessados em usar a palavra o 

Presidente passou para votação da matéria na Ordem do dia colocando em votação. Ata Nº 

009/2026 da 9ª Sessão Ordinária realizada no dia 01 de junho de 2026, de autoria do 

legislativo, foi aprovada em única votação por unanimidade. Ofício 186/2026, de autoria 

do executivo, aprovado em única votação por unanimidade. Ofício 189/2026, de autoria 

do executivo, aprovado em única votação por unanimidade. Ofício 192/2026, de autoria 

do executivo, aprovado em única votação por unanimidade. Projeto de Lei nº 047/2026, 

de autoria do executivo, aprovado em primeira votação por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 048/2026, de autoria do executivo, aprovado em primeira votação por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 049/2026, de autoria do executivo, aprovado em única votação por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 050/2026, de autoria do executivo, aprovado em primeira 

votação por unanimidade. Projeto de Lei nº 051/2026, de autoria do executivo, aprovado 

em primeira votação por unanimidade. Projeto de Lei nº 052/2026, de autoria do 

executivo, aprovado em primeira votação por unanimidade. Projeto de Lei nº 053/2026, 

de autoria do executivo, aprovado em primeira votação por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 054/2026, de autoria do executivo, aprovado em primeira votação por unanimidade. 

Não havendo mais matérias para votação o Presidente passou para Explicações Pessoais. O 

Vereador Valdecir Paes Melo iniciou sua fala cumprimentando o Presidente Vilceles, os 

demais vereadores, o Prefeito Julio, a Vice-Prefeita Fabiana, a Primeira-Dama Karyne, a 

Secretária Municipal de Saúde Josiane e os demais presentes. Agradeceu a presença do ex-
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Deputado Federal Nilson Leitão, destacando sua expectativa de que ele volte a ocupar uma 

cadeira no Parlamento Federal e continue contribuindo com o desenvolvimento de Apiacás, 

como já fez anteriormente. Agradeceu também ao Deputado Estadual Max Russi pela 

destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 600.000,00 ao município. Em seguida, 

relatou que diversos moradores elogiaram os serviços realizados pela Prefeitura Municipal no 

Rio Apiacás, informando que havia aproximadamente 150 pessoas no local e que todos 

demonstraram satisfação com os trabalhos executados. Direcionando sua fala à Vice-Prefeita 

Fabiana, integrante da Comissão de Turismo, solicitou atenção especial à sinalização da 

profundidade do rio e à instalação de isolamentos em áreas de risco, visando prevenir acidentes 

e afogamentos. Ressaltou que a região onde anteriormente operava a balsa possui grande 

profundidade e necessita de sinalização adequada. Ao final, agradeceu e desejou boa noite a 

todos. A Vereadora Regina Pizolli da Silva iniciou sua fala cumprimentando o Presidente da 

Câmara, os nobres vereadores, os servidores públicos presentes, a Vice-Prefeita, o Prefeito Julio 

e toda a assessoria de Nilson Leitão, que visitava o município. Destacou que muitas vezes os 

trabalhos realizados pelos políticos acabam sendo esquecidos, cabendo aos próprios agentes 

públicos relembrarem suas contribuições. Relatou que, após quase vinte anos de atuação na 

Câmara Municipal de Apiacás, conhece de perto o trabalho desenvolvido por Nilson Leitão, 

lembrando que ele já exerceu os cargos de vereador, prefeito de Sinop e deputado federal entre 

os anos de 2009 e 2011. Ressaltou a importância de representantes que já ocuparam diferentes 

funções públicas e compreendem as demandas dos municípios. Comentou que, frequentemente, 

as boas ações dos agentes políticos não recebem o devido reconhecimento, enquanto eventuais 

erros são amplamente julgados. Defendeu que todo deputado deveria ter experiência como 

vereador e prefeito. Prosseguindo, recordou diversas emendas parlamentares destinadas por 

Nilson Leitão ao município e afirmou que a política é construída por meio de parcerias. 

Destacou a boa relação existente entre o Prefeito Julio e os vereadores, mencionando ainda os 

parlamentares que auxiliam Apiacás, entre eles os Deputados Estaduais Max Russi, Paulo 

Araújo, Nininho e Dilmar Dal Bosco. Ressaltou que ela e o Vereador Valdecir são parceiros 

políticos do Deputado Max Russi e destacou o trabalho desenvolvido por Paulo Araújo, 

afirmando que foi um dos deputados estaduais que mais destinou recursos ao município. 

Salientou que Apiacás possui um número reduzido de eleitores e que, por esse motivo, é 

importante reconhecer os candidatos que olham com atenção para a cidade, como fez Nilson 

Leitão. A vereadora comentou ainda que realizou uma publicação parabenizando o Dr. Otávio, 

pai da Vereadora Caroline, em reconhecimento à sua trajetória dedicada à medicina e à política, 
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ressaltando sua forma carinhosa de tratar as pessoas. Destacou que devem ser reconhecidos não 

apenas os políticos, mas também os servidores públicos, prefeitos e todos aqueles que 

contribuem para a construção da história do município. Elogiou o trabalho da Secretária 

Municipal de Saúde Josiane, da Vice-Prefeita Fabiana, que acompanha as ações de todas as 

secretarias, bem como dos vereadores e servidores públicos comprometidos com o município. 

Dirigindo-se a Nilson Leitão, deu-lhe as boas-vindas e afirmou que todos ficam satisfeitos com 

seu retorno ao cenário político. O Vereador Leilson Balduíno Feitosa, em aparte, agradeceu a 

presença do ex-Deputado Federal Nilson Leitão e desejou êxito em sua pré-candidatura, 

pedindo a Deus que abençoe sua caminhada e que ela seja vitoriosa. Manifestou o desejo de vê-

lo novamente exercendo mandato parlamentar e solicitou que continue olhando com atenção 

para Apiacás, contribuindo com o município como já fez anteriormente. Recordou que atuou 

como vereador durante o período em que Nilson Leitão era deputado federal, juntamente com 

o então Prefeito Adalto Zago, e afirmou acreditar que este também apoiará sua candidatura. 

Acrescentou que contribuirá com aquilo que estiver ao seu alcance, por entender que deve 

apoiar lideranças que efetivamente ajudam o município. Por fim, agradeceu. Retomando a 

palavra, a Vereadora Regina Pizolli da Silva recordou o trabalho realizado pelo então 

Deputado Federal Juarez Costa, que também destinou diversas emendas ao município, mas 

ressaltou que Nilson Leitão pode contar com o apoio dos vereadores de Apiacás. Ao final, 

agradeceu. A Vereadora Caroline Alvares Costa Torres Félix iniciou sua fala 

cumprimentando o Presidente da Câmara, os nobres vereadores, o Prefeito Municipal, a 

Primeira-Dama, os secretários municipais, todos os presentes e, de forma especial, o ex-

Deputado Federal Nilson Leitão. Recordou que o ex-Prefeito Adalto Zago costumava afirmar 

que Nilson Leitão foi o deputado que mais contribuiu com Apiacás, assim como atualmente 

muitos reconhecem o trabalho do Deputado Estadual Paulo Araújo. Destacou que tem orgulho 

de reconhecer aqueles que ajudam o município. Relatou que participou da gestão do ex-Prefeito 

Adalto e pôde acompanhar de perto o trabalho desenvolvido por Nilson Leitão, especialmente 

nas áreas da saúde e em diversos outros setores. Desejou sucesso em sua candidatura e colocou-

se à disposição para reforçar o reconhecimento pelo trabalho já realizado. Na sequência, 

transmitiu importantes informações à população, comunicando que no dia 21 de julho a carreta 

do Hospital de Câncer estará no município realizando atendimentos, havendo ainda algumas 

vagas disponíveis. Informou que será disponibilizada avaliação com médica mastologista, cujas 

vagas já foram preenchidas, existindo apenas cadastro reserva, e que, havendo necessidade 

identificada pela profissional, a mamografia será realizada posteriormente. Informou ainda que 
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continuam abertas vagas para exames preventivos de Papanicolau e para atendimento com 

urologista aos homens acima de 40 anos, incentivando a população e os vereadores a 

participarem. A vereadora destacou também que ainda não havia pacientes cadastrados para 

atendimento em bucomaxilofacial, apesar da disponibilidade de cem vagas. Solicitou que a 

população ajude a divulgar a informação, especialmente para pessoas que apresentem lesões, 

aftas persistentes, nódulos, úlceras ou outras alterações na região da boca e pescoço, orientando 

que procurem as unidades de saúde. Informou que todos os dentistas do município já foram 

comunicados para encaminhamento dos pacientes, e que novas divulgações serão realizadas 

por meio da rádio local para ampliar o alcance da campanha. Ressaltou ainda que portadores de 

doenças crônicas, pessoas soropositivas e pacientes com hanseníase também devem procurar 

atendimento. Prosseguindo, informou que no dia 1º de agosto ocorrerá uma campanha para 

doação de sangue, com disponibilidade de quarenta vagas, observados os critérios exigidos para 

os doadores. Por fim, anunciou que o município recebeu, nesta primeira etapa, 56 unidades de 

implante contraceptivo de longa duração, com validade de até três anos. Destacou que a equipe 

responsável já foi capacitada para realizar a implantação do dispositivo e que novas remessas 

deverão ser encaminhadas pelo Ministério da Saúde. Informou ainda que existem critérios 

específicos para acesso ao método e orientou as pessoas interessadas a procurarem as unidades 

de saúde para avaliação. Encerrando sua fala, agradeceu a todos e desejou uma ótima semana. 

O Presidente Vilceles Gonçalves agradeceu a presença do pré-candidato e ex-Deputado Federal 

Nilson Leitão, reconhecendo sua contribuição para o desenvolvimento de Apiacás ao longo dos 

anos. Mencionou reunião realizada anteriormente, ocasião em que a Vice-Prefeita Fabiana 

relembrou importantes investimentos destinados por ele ao município, especialmente na área 

da saúde e no hospital municipal. Finalizou agradecendo a visita e afirmando que Apiacás 

saberá retribuir todo o apoio recebido. Não havendo interessados em usar a palavra e nenhum 

assunto a ser deliberado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 

Sessão. 

 

Apiacás/MT, 15 de junho de 2026 

  

 


